

直击 庭审

淮安暴力袭警案开审

两名警务人员牺牲,嫌疑人:不知道捅了多少下



庭审现场,马洪兵(左)马伟兵(右) 法院供图

8月27日下午,淮安市中级人民法院审理马伟兵、马洪兵兄弟俩涉嫌故意杀人、寻衅滋事案。今年7月6日,警务人员在淮安市生态文旅区一居民小区核查网上在逃人员线索过程中,遭犯罪嫌疑人马洪兵、马伟兵暴力袭击,致一名民警、一名辅警重伤,送医院抢救无效牺牲。当天下午6时,两名嫌疑人被警方抓获。

袭警案发生在7月6日上午10时许。当天,淮安市公安局巡特警支队民警王涛(歿年32岁)和辅警安业雷(歿年32岁)等四人发现网上通缉犯马洪兵,立即上门核查。他们表明警察身份,并要求马洪兵配合警务工作,但对方不仅不予配合,还手持菜刀爬上厨房窗户,并以跳楼相威胁。为阻止民警抓捕弟弟,刚回家的马伟兵从门外消防井内取出两把尖刀,冲入房内,捅刺民警。马洪兵则手持两把菜刀从厨

房冲向民警并挥砍。王涛和安业雷经抢救无效,不幸牺牲。

在庭审现场,现代快报记者注意到,马伟兵身型瘦小,进场时穿着防护服,戴着护目镜。马洪兵因腿部枪伤未愈,被法警架着进法庭。庭审中,马伟兵情绪激动,大声喊叫,答非所问,被审判长警告一次。

“拿刀捅民警的时候,没有想后果,也不知道捅了多少下。”马伟兵看着公诉人拿出的作案工具,说他们兄弟俩骑电动车逃离现场后,在河边清洗脸上血迹,因弟弟马洪兵在经济开发区汕头路附近做过护工,对那一片区熟悉,就去汕头路买菜吃午饭,手上一直拿着尖刀以防民警再抓捕他。马洪兵在袭警后,打电话给前狱友说:“我们往后做不成朋友了。”随后关机逃跑。

案发当天下午6时许,两人逃

到经济开发区汕头路时,被警方堵截在路边。马洪兵持刀拒捕,民警果断开枪击中马洪兵右大腿,马伟兵抱头蹲下,两人被抓获。

庭审现场,两人毫无悔意,公诉人怒斥他们良心何在。

现代快报记者从淮安市人民检察院起诉书看到,案发前,马伟兵之子马某因与王某有债务纠纷,王某遂将其起诉至淮安区人民法院,马伟兵一直心怀不满,并与马洪兵一起持刀威胁王某,导致王某左手无名指、下巴受伤。这二人还将王某家门锁堵上,用红油漆在门上写字,并张贴王某照片。马伟兵还伙同其妻,到淮安区人民法院东门墙面上用红油漆书写大字,还50余次拨打淮安区人民法院工作人员手机。

因案情重大,案件将择日宣判。

现代快报+ZAKER南京记者 李子璇

镇江10岁男孩家中遇害
行凶者疑为其亲属

快报讯(记者 曹德伟)8月27日上午,镇江润州三茅宫新村一名10岁男孩在家中遇害,其父于当日中午报警。现代快报记者随后赶到案发小区。据了解,当日上午小区内有人听见男孩家中传出争执和哭闹声,一名与男孩一家熟识多年的知情人士告诉记者,男孩父母为山东人,在附近一农产品批发市场经营多年。小区内多名居民称行凶者为男孩家的亲属,但这一说法并未得到警方证实。

8月27日下午2时左右,润州警方发布案情通报,三茅宫新村某室发生一起刑事案件,一名10岁男孩死亡。现代快报记者从警方获悉,男孩被发现死于家中,其父于当日11时18分报警。在遇害男孩家楼下,距离案发已经过去四个小时,但依然聚集着不少附近的居民,2名公安守在案发单元的人口处。

事发小区是个老小区,外来人口较多。事发楼栋正对着社区办公场地,一名社区工作人员告

诉记者,上午十点半左右,楼上传来争吵声,“听起来像是大人打小孩的声音,还有小孩的哭闹声,一开始还以为夫妻吵架。”这名工作人员表示,没多久,哭闹声便停止了。采访中,多名小区居民称行凶者为死者亲属,随后记者向警方求证,这一说法并未得到证实。

一名同在农批市场经营超市的女士告诉记者,她与遇害男孩一家已经相识十多年。“他们在市场里夏天卖水果,冬天卖冷冻食品之类,生意还挺好。”这名女士称,遇害男孩李某为家中老小,还有一个哥哥和一个姐姐,姐姐已婚,哥哥刚上高一,当天上学未回家。由于农批市场工作性质的关系,男孩父母通常都是凌晨两三点出门,中午回家休息一会后,下午再出摊。

目前,公安机关正在全力侦办此案,截至记者发稿前,嫌疑人尚未落网。



扫码看视频

两名高三学生成绩不好去算命
竟被忽悠当小偷

快报讯(记者 孙旭晖)近日,宿迁市泗洪县人民检察院在办理一起未成年人盗窃案时发现,当地两个高三学生,因为担心高考发挥不好跑去算命,结果被算命先生忽悠成了小偷。

现代快报记者了解到,上了高三以后,宿迁市泗洪县的两个学生小秦和小景(二人均为化名)就很迷茫,由于考试成绩不太理想,两个人的心理压力越来越大。“有一次我们在逛街的时候看到路边有人摆摊算命,由于心里一直不踏实,就去算了一下。”小秦说,当时他们在泗洪县人民医院南门附近逛街,那里有不少算命先生在摆摊。

二人花了50块钱的算卦费,找了一个算命先生。这个算命先生“掐指一算”,便开始忽悠起他俩:“你们这个情况需要拿人钱财,才能挡掉自己身上的灾。”在

听了算命先生的话以后,两个少年当起了小偷,一直到2020年3月,先后3次盗窃超市物品,共计人民币509.2元。

日前,宿迁市泗洪县人民检察院在办理这起盗窃案时,了解到了这个情况,并在随后调查中发现,该县城区存在看相、算命先生利用迷信活动诱导未成年人实施盗窃以消弭灾祸现象。为此,检察机关近日分别向该县公安局、城管局发出检察建议,建议两部门联合在全县范围开展社会人员占道摆摊从事看相、算命、测字、卜卦等封建迷信活动专项整治行动。经过整改,上述两部门对城区占道摆摊从事有偿看相、算命等封建迷信活动的重点人员进行排查打击,共取缔算命摊点11处。



扫码看视频

拍案 说法

“莫斯利安”遇上“斯利安”
法院:商标已构成标识近似

快报讯(记者 季雨)“莫斯利安”“斯利安”傻傻分不清楚?近日,一场官司将光明乳业旗下的“莫斯利安”酸奶和北京斯利安药业有限公司连在了一起。北京知识产权法院判定:“莫斯利安”商标在数个类别中宣告无效。

光明莫斯利安是光明乳业推出的酸奶,与北京斯利安药业有限公司,本来看起来毫无关系,却因一场商标官司联系了起来。

这场官司的起因是,2018年8月,北京斯利安药业有限公司对光明乳业旗下的数个类别商标提出了无效宣告请求。国家知识产权局认为,双方存在争议的商标中文部分“莫斯利安”,完全包含了斯利安药业拿出的引证商标中文部分“斯

利安”,构成近似商标。

鉴于此,国家知识产权局作出裁定,双方发生争议的商标“莫斯利安”在加奶可可饮料、可可、可可饮料、人造咖啡、咖啡、咖啡饮料、茶饮料、乐口福商品上予以无效宣告,在其余商品上予以维持。2019年8月,光明乳业不服此裁定,将国家知识产权局告上法庭,请求北京知识产权法院依法撤销裁定,并判令国家知识产权局重新作出裁定。

2020年7月,北京知识产权法院对此案作出了一审行政判决。法院认为,商标近似是指商标文字的字形、读音、含义或者图形的构图及颜色相近,或者其各要素组合后的整体结构相似,或者其立体形状、颜

色组合近似,易使相关公众对商品来源产生误认,或者认为其与他人先注册商标具有特定联系。

在本案中,双方发生争议的商标由汉字“莫斯利安”、字母“MOMCHEILOVTSI”及图组成,引证商标一、四、五由汉字“斯利安”组成,引证商标二由汉字“斯利安”、字母“SCRANEN”构成,引证商标三由书写体汉字“斯利安”、字母“SCRANEN”构成。双方发生争议的商标完整包含各引证商标显著部分汉字“斯利安”,已经构成标识近似。综上所述,法院认为被诉裁定事实认定清楚,适用法律正确,依法应予维持,并作出判决,驳回原告光明乳业股份有限公司的诉讼请求。

江苏银行“自贸云”
助力江苏自贸区迈向新征程

2020年8月26日,江苏自贸区迎来设立一周年,作为江苏省改革开放的试验区、制度创新的新高地,江苏自贸区在全国、全省累计首创改革举措60余项,形成115项制度创新成果。作为省内知名法人银行,江苏银行自江苏自贸区设立以来,充分发挥先发优势,成功搭建了“自贸云”服务平台,一年来累计服务自贸区内外企业近千家,发放各类贷款超300亿元,实现国际结算量超22亿美元。

一年里,江苏银行主动跟进江苏自贸区各项试点创新政策,积极探索自贸区金融服务新模式,通过“自贸云平台”,依托智能化的服务系统,前后落地了区内首单贸易外汇收支便利化试点、首个跨境人民币备付金账户、首单苏州片区“跨境

投”业务、首批接入江苏省国际贸易单一窗口等,在江苏自贸区创新跨境金融服务模式,优化自贸区营商环境的过程中做出了重要探索。

作为较早布局上海自贸区的商业银行之一,江苏银行积极助推江苏自贸区与上海自贸区的无缝对接,助力实现长三角一体化协同创新发展,先后为江苏自贸区内外多家民营和国有企业打通境外渠道,提供了涵盖国际结算、外汇交易、跨境融资等一揽子金融综合服务方案,累计提供跨境融资超1.6亿美元。

未来,江苏银行将继续认真贯彻落实中央和省委省政府决策部署,充分发挥区位优势,聚焦贸易投资便利化,为江苏自贸区建成“辐射带动作用突出的高标准高质量自由贸易园区”积极贡献金融力量。通讯员 王一